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5 kr.
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mindig> Bélyeg iij 
? 30 kr.

Közlöny a társasélet, közgazdászat s irodalom köréből. >
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Előfizetések és hir­
detések felvétetnek 
Lövy A. könyvkeres­
kedésében és a szer­
kesztőségnél.
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Boraink kelendősége.
A.zt venni észre, hogy Magyarországon a 

kiegyezés epochális idejétől fogva minden czikk 
és "életszükségletnek értéke s ára nevezetesen 
növekedett; vannak czikkek, melyeknek értéke 
.-zen rövid időszak alatt leginkább a f városban 
vagy annak-közelében 50— 100, vagy még több 
perczentekkel növekedett, mint p. o. a munka 
— és lakásbér - a föld értéke, több nélkii- 
lözhetleri élelmi czikkek ára s a. t.. s egyedül 
csak a bor azon czikk, melynek érteke semmi­
kép sem emelkedett.

De megszűntek a 60-as évek, melyek az 
1854-ik év kivételével a jó. sőt kitűnő borok 
egész özönével pinczéinket megtöltötték, és 
azért az általános áremelkedésből még mind 
eddig kirekesztve maradtak. Sóvár, ha nem is 
mondom, irigy szemmel nézte el a szegény 
szőlő birtokos boldogabb termelő s iparos társai 
sorsát, s rósz néven sem lehetett tőle venni, ha 
őt némi indignatio fogta el, midőn látta, hogy 
azok sokkal csekélyebb termelési költségek 
mellett mégis nagyobb eredményekre jutnak.

Nagy mesterség volt a. szőlős gazdak e 
keserű megpróbáltatása korszakában, azok veg- 
elcsilggedése ellen küzdeni, s ha a kormány e 
reménye vesztett termelési és ipar águnk szel­
lemi és anyagi emelésére mégis sok gondot, es 
nevezetes befektetéseket koczkáztatott; ha a 
^Borászati füzetek“ mint ezen, látszólag 
jövendővel nem bíró iparág egyedüli magyar 
szaklapja, a csekély eredményű küzdelmekbe 
utóbb bele nem fáradt, akkor legalább arra 
tarthatnak mindketten jogot és számot, hogy 
gondos és önzetlen hazofiui törekvéseiktől or­
szágszerte egy kis elismerés megtagadtam!
nem fog.

Borúra derű!
A 60-as évek kitűnő bortermeseinek vége 

szakadt; 70 és 71-ben volt ugyan termés, de 
milyen ? Czitromlé volt az inkább, mint bor s a

kinek a 60 as évekből sok édeses bor hevert a 
pinczéjében. az minőségileg és mennyiségileg 
segíthetett még magán e két ellentétes, tulaj 
donu borainak összeházasításával; de utóbb 
kifogytunk az össze házasít ísra alkalmas anyag- 
ból; a 60 as évi kitűnő borok el ke ’ te k lassan­
ként potom áron szokás szerint, a pin ezé k ki­
ürültek végkép, vagy egyedül csak 70 és 71-ik 
évi savanyu és fanyaros borocskákat mutat­
hattak fel, melyek eddig vevőre nem talál ak.

A bortermő külföld déli tartományokban, 
úgymint Olasz-, Franczia-, és Spanyolország­
ban pusztítja egyik felől az Oidium, másik te- 
lői a Phylloxera a szőlő telepeket, s utóbb azt 
lehet mindezek után bátran kimondani, hogy 
oly kevés jó bor még soha sem volt a világon, 
mini jelenleg.

A jó borok ily rendkívüli szűke mellett 
feszült figyelemmel várta a bortermelő közönség 
a. 7’2-ik ev eredményeit, s a tavasz kezdete ró­
zsa sziliben is lés tette éli bén k a szüret kilátá­
sait, s daczára annak, hogy országszerte a sző­
lőknek alig egy negyed részé fedve lett volna 
daczára annak, hogy a kedvezőtlen téli idő a 
vesszőknek sz- meir meg vakította, hajtottak ki 
a tőkék elég vígan, de harmad részén sem mu­
tatkozott fürt.

A szűk bortermés már kora tavaszkor volt 
constatálható, de a kevésnek nagy részét meg- 
dézmálta még a kedvezőtlen virágzás! időjárás. 
Jellemző különben az az idei bor-évben, hogy 
a szőlő virágzása már május utolsó harmadá­
ban a lehető legszebb idő kíséretében kezdetét 
vette, s a tajok, melyek akkoriban a virágzáson 
keresztül estek, mégis tartottak termesüket, 
migien azok, melyek virágzása a felette kedve­
zőtlen júniusi időjárásba esett, azt jobbara el­
rúgták, számosak voltak azonban azon vidékek 
is. melyek e közös calamitásokon kívül még 
másokkal is keuyteienek voltak megküzdeni. 
Hegyeinknek nagyrészét elverte a jég. másut 
meg tönkre tette a csekély termést a rothadás,

mely természetes következménye volt a majd­
nem folytonos augusztusi esőzéseknek.

És mivel az idei bortermés országszerte 
majdnem kivétel nélkül igen csekély, a régi 
borok pedig végkép elfogytak, veszik a boro­
kat. legyenek azok akár jobb-, akár silányab­
bak. oly rendkívüli jó árakon, mint a milye­
nekről Magyarországon már rég óta nem hal­
lottunk.

De mikép biztosíthatjuk annak állandósá­
gát ? s van-e ezen biztosítás hatalmunkban r

Kitetszik a fentebbiekből, vagyis: tudjuk 
azt mindnyájan amúgy is. hogy a pinezék or- 
azág-szerte üresek, s hogy ennél fogva minden, 
minek bor a neve, meglehetős áron vevőre 
akad; igen jó. vagyis magas árakon veszik 
azonban, s fogják keresni ezen túl örökké csak 
a jeles és kitűnő magyar borokat, éspedig több 
tagadhatatlan okoknál fogva, i-ör t. i azért, 
mivel az utóbbi évektől fogva a ma­
gyar borok a külföld előtt már nem 
oly ismeretlenek többé; szóba sem 
hozva több régiebb jó hirü bor kereskedési ezé- 
geinket, mint p o. Jalitsékat Pesten, Palu- 
gyayékat Pozsonyban Flaggendorferékat Sop- 
ronyban, Andrényiékat Aradon, Ramasettere- 
kat Somlyó és Badacsony vidékén, Selbstehe- 
rékat a tokaji Hegyalján, támadtak az utóbbi 
időben az ország különböző vidékein t. i. uj 
meg uj nevezetesebb tevékenységű borkeres­
kedő házak A távolabb külföldön is dolgoznak 
már kizárólagosan magyar borokkal Ureger 
Miksa Angfol- és Skótországban, S tani sits Éj- 
szak-Amerikában, és Lengyel Antal, ki évekig 
Amerikát több irányokban a borkereskedés ér­
dekében beutazta és Magyarországban tartóz­
kodik most, s erősen vásáról borokat amerikai 
házak számára; Dittrich és Gottschig nem rég 
kezdte meg Pesten, a sokat utazott es neveze­
tes külföldi összeköttetésekkel biró Spitzer Vil­
mos vezetése alatt palaczkos bot üzlettel a fé­
nyesnél fényesebb eredményekkel; szóval: szá-
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Újhelyi tarczalevél,

(—th) Liptay Pál írja szellemdus amerikai 
teleinek egyikében : miszerint az ottani reporte 
knek nincs párjuk ameddig hegedülnek. Ugyanis 
alig érkezett meg Chicagóba, s már egy helyi lap 
erkesztóségéiiél - melyet ajánlat tolj tán iego.t 
[keresett — tudták, miszerint egy magyar tour ista 
városba érkezett L . . . csodálkozását fejezte ki 
dolog fölött, erősen állován : hogy eddig mindössze 
csak egy emberrel beszélt Chicagóban. Elhiszem 
válaszolá a szei kesztő — de mikor ez egy ember 
reporter volt! . . •

Sátoraija-Ujhely ez idő szerint túltesz az 
jvilág fentebbi genialitásán, amennyiben itt a re- 
orteri szerep ha nem lelkiismeretesebb, de minden- 
setre sajátságosabb kezek közöv van. A mi 
eportereink a szakácsnők es szobaleanyox. 
iái napság luxus czikkekérl minő a glycerin, 
tarmin sat. — valammt szokatlanabb szerekért 
u,nt creosot, raorphium — senki se küldjön a pati­
kába, mert egy óra umlva már olyan szépen paren- 
átuak fölötte, mint annak a rendi. így történt kö- 
selebb egy úri emberrel, ki fogfájás ellen is kasz­
álni szokott chiovoformén küidé masát a gyógy­
írba, s kevés idő múltán már az egész város azzal 

hírrel volt tele : hogy N. M. i8 a cholera áldozata 
ítt . . . • • Lehetetlen í! . . Igen, igen ! — mondjáK 
- ma hajnalban vitték neki a „ckolerafor m(a)“ 
llen való orvosságot .... Ki látta ? ! . . . Senki! 
[indenki! . . . Csodálatos! hisz az inas arról egy­

iknek sem szólt, a chloroform vételnél pedig mind
fnlift navanno itaIi I

Elhiszem — mondhatná ra a chicagói szerkesztő : — 
du mikor ez uz egy persona is szakácsnő vagy 
szo baleány v o í i !

Szó ami szó, de magyarán mondva : bízón 
mi cs 'hül vagyunk : S ha napjainkban a gyors le­
folyású dolgukra elmondhatják hogy „gőzerővé i“ 
történi a., o síéi eotyp frázist ma kifogás nélkül al­
kalmazhatjuk magún k va, íeisoha j v áu . halunk biz 
itten, még pedig gőzerővel. Szomorú napok 1 Az ipari 
tevékenység két, barom szál deszka törül tejti ki 
erejét, szorgalmát : hogy azt egy örök lakhely- 
i y e lehető gyorsan uiutiitsa at; s mintha azok a 
kezek, melyek egy száraz kis iaoói egyszer másszor 
annyi' szívderítő hangot tudtak kiesniui, — most 
egytől egyig a harangok köteieioe kapaszkodnának, 
hogy ugyanazon szivekbe keservet es rettegést önt­
senek! Bún bam! alighogy elhagyják, legott újra 
kezditi. mait gazdag íakomau sűrű íeuvószouLesre a 
poharzenet ... de hiszen ez is aidomás, csak hogy 
itt a fa tűm tart vendégséget, melyen a zord halai 
dinozióziK, amire aztán a szomorú „tus t a havan 
gozo huzza reá ... A hír minden oraban ogy-egy 
gyászievelet röpít be hozzánk, melyre csati, az vau
írva : ismét

Egv fájdalommal köiiy nj üic a világ !
s mi látva a temetőről ásó s kapával visszatéiő em­

bereket ekép egészítjük ki:
*8 egy sirhaiomtnai dombosabb a tóid !
Míg a íizikai világban ily szomorú panorama 

nyUik szemeink ele, s emberi veges eszszel fürkészve 
az okokat, Karbolsav vagy chlormeszszel panrozzun 
a félénk irányzott csapást, addig az erkölcsi világ 
sem nyújt valami vigasztalót varosunkban. S mmtüa 
levegőjét auuak is valami miasma fertöztette volna 
meg, egyik hullát a másik után nyujtoztatják

knek 9em “f6l\V Vet él P,ed‘S, , ki csakhogy casket aatáa korántsem aa egy- de a
ie ifl egy fülig bekendozőtt persona volt jelen! . .

„tisztelt ház" törvényei szerint, és pedig harang 
helyett dobszóval temetik el. Ez a cholera az, ami 
valóoan contagiosus, s amannál annyival veszedel­
mesebb, amennyiben desiuíiciálására még eddig nem 
találtak fel a „Sándor ufczai palotában" valami 
hathatós paragrafust. A társadalom pedig szintén 
elég gyenge saját veszélyeztetésével kebelében meg 
tűrni "e mételyes elemeket, melyek személyes 
h i t e 1 e n nj ugvó pénzügyi közegészséget előbb utóbb 
teljesen tönkre teszik.

Ily viszás körülmények között nem csoda, ha 
az ember vére is kissé többet veszt melegéből, mint 
amennyit—hogy legyen — a felebaráti szeretet Krisz­
tusi elve megkövetel. S mintha maga a higany is 
érzékenyuyé válnék e zúz marás társadalmi viszo­
nyokra, lassanként a zéró alá huzza meg magát. 
E baisse különben a rég várt hidegnek előhírnöke. 
A csötörtöki viharos éj fagyos lehellete végre meg- 
dermeszté az Ősz virág-ielenczeit, melyek meg 
pár nap előtt olyan meghitten tolták ki vidám fe­
jecskéiket a lágy bimbók színes pólyái közül. Csak 
utczáink feneketlen sara maradt érzéketlen a fagyos 
csókokra, mely cseppfolyós állapotában vízszintes 
irányban, húzódva szét, egy meg meg nem hült 
asphalt-burkolat látványát tárja szemeink elé. Vali­
juk meg: ablakon keresztül ez íllusio, mely 
képzelt°elöizét nyújtja egy vidorabb jövendőségnek 
— még jól is esik, s pillanatra mintegy elfeledteti 
velünk a Senuyey-féle „ó-ázsiai állapotot." 
Boldog álom!... de hiszen a czigánynak is jutott 
egyszer azon szerencséje: hogy legalább álmában ki­
látása lehetett kávét inni, s már-már ajkához 
emele „Mokka illatos nedűjét," midőn rajkója által 
oldalba rúgva, kivette azt kezéből a —■ föl ébre­
dés. Minket is csak addig ringat ez az iliusio, mig 
a kényszerűség rajkója oldalba nem rúg : hogy az 
asphalt-burkolat legott kiessék képzelmünkbol, mi 
pedig nyakig belé ama mindennapi csúnya való-
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mos borkereskedési czégek, melyeket egyenként 
felsorolni a hely kímélése miatt alig lehetne, 
oly élénkséget s mozgalmat hoztak be a hazai 
borüzlet körébe, mint a milyennel a múltban 
még sohasem dicsekedhetett. Élénkülő borüz 
let mellett pedig igen természetes, hogy a bor 
drágább lett, s hogy a megindult borkereske­
dés növekedéséyel a jövendőben is drágább 
fog maradni, t. ha jó és alkalmas a kivitelre.

A 2-ik ok. melynél fogva a jó magyar o 
rókát ezentúl mindig jobban keresni s meg 
zetni is fogják, fekszik közlekedéseink megja 
vitásában és megszaporitásában, vasúti hálóza­
tunk folytonos kiterjesztésével sok boraink

Levelezés.
Abara, deczember 19.

,Egy gyilkosság- A büntető törvény embereinél ke
^ moly megfigyelés vegeit.)

Több lapban volt kő2öke^Abaráró^(Zemplén-
megye) azon iszonyú Juave ^ kJhal.madát elham-
ti-ikán, e korseg'iek cs»k^.dot yég,.#mlás9al SUJ-
vasztotta, » !°bb zándékű8 gyújtásból történt ke­
lőit. A tűzvésznek szándékos gyj ■ kétsé-
letkezese, a ^ ^ alkalommaj 18> mint
genkivuhve le t történt gyujtogatasi
már eveken al »» "\el beli lakos Nemet Győr-
eseteknel, egybaug tauuklhaligatása után,
gyot terhei te, k gyanúra okot
gonosz eloelete, s to un ig«“ „

a

;unk folytonos kiterjesztésével sok boraink gon*, • oelots. . ^ alapj4ü, nejével együtt
fognak a kereskedésbe kerülni, melyeknek ara bűnvádi kereset alá vétetett; de a vad
;s szerencséje eddig, vidékük sarában megte- eHog ^ y Mderi,ésére szükséges be
leklett s miután a közlekedés könnyűségével zo[PJitókok: a világos adatok htanya miatt 
» borüzlet élénksége is mind inkább növekszik, bocsá,tatot,. elvetemedett erkölcs-
kell, hogy a bor jobb ára magát a J'vo en ek óta valóságos réme volt, e koz
fentartsa, t. i. ha a bor is JÓ. ; ek és vidékének. - A község orokos felelem^

A 3-ik ok, mely kilátásba helyzt, hogy ^ s „„ugtalanságbau volt miatta, k.ssebb nagyobb 
boraink jobb ára a jövendőben is fel lógja ma- , áeok/cainyek, bosszútettek, napirenden voltak a
át tartani, fekszik azon balesetekben, melyek bégben, ^mindezek lUe, Györgyös hu bún

» nevezetesebb külföldi bortermő tartományú,- ^sa neje Mtai kova_. k fdlelem
kát már több évek óta az Oidium s je en eg -apa ^ aitai behunyt szemmel nézettek el;
Phylloxera által sújtják, s bortermeseiket > ok voU Német Györgynek a boseznra, ha
tönkre teszik. Vannak ugyan, kik félelmükben vjUime| házhoz bemenvén: étel, .tat, pen* vagy 
n Phvlloxerát már magyar szőlőkben is látm megvendéglé8 nélkül bocsáttatott el, szovUgtá*!.«.!» rl rírS'Si.—
vagyunk a dologban s miután egyéni uezetem k. voltak^ teve• v0,.a|/ olyUov egy
zt tartja, — bár holtig fenn tudnám azt tar- m ’ vidt;ku! választván barangolása helyéül,

.. . , --- ------------- ---- ^Is azonnal fölmerültek a gyakori lopások es tűz­
esetek. Legközelebb, midőn fogságban .távolimé matt 
semmi lopás; eset nem történt, haza jovetelevel, az 
ily esetek is azonnal megújultak, miért is a kozstö 
nyugalma újra fel lön háborítva, s ingerültsége any • 
yira fokozva, hogy egyetemes ohajtassa \eU.

ani! — hogy a rövid metszés, mely szerintem 
Magyarországot eddig az Oidium ellen meg- 
,vta. tőlünk a Phylloxerát is távol fogja tur­
áni. — Ha pedig az úristen, mint remélem, e 
isapást szeleinkre rá nem méri, akkor lehetet- 
en, hogy a magyar borok jó ára magát fennr . i • f / /4. r,xv uvira luixuz.>a • oj , . , , *XX, hogy a magyar borok jo ára magát lenn ^ eaak a t0rvdny keze, vagy valami b ueset, akar-

i tartsa, miglen másutt a különbféle parasys- , megszabaditauá e rémtől a községét. ^

-tir*-u,... Mm velünk, »

>gy a magyar borok jobb ára magát a jővén- ^ ®n ak^ Ném’et György terhelte tett, úgy most
~ ‘ * ' *' 1 ' M is e lopás egyedül reá goudoltatott. Mi a közinge-

. r . - í.i  1‘niir.notto ííh. keserítette
őben fentartani fogja, fekszik azon tagadhat 
m előmenetelben, melyet Magyarország pár 
v óta az okszerű szőlőmivelés és borkezelés 
írén tett; ha pedig a külföld ezentúl tőlünk 
51 kezelt és export képes borokat fog kapni, 
sivesen fogja azokat jobb áron megvenni és 
ommásabban megrendelni, kapósabb árunak 
edig mindig jó az ára.

Remélhetjük tehát ezen okoknál fogva, 
ogy boraink mostani jó ára tartós fog lenni, 
e csak akkor, ha a magyar borok a jobb árra 
rdemesek is lesznek.

B. L.

IS U lUUCtö ----O . , , • ..
rüitséget újra meg jobban felizgatta de elkeserítette 
főleg a kirablott háztulajdonosának legeuy hat . 
Szabó Józsit, különben jó erkölcsű becsületes
lf^U Folyó deczember hó 1 söjén, Német Györ­
gyöt, azon oknál fogva mert a vidéken elkövetett 
valami újabb bűnténye miatt, itthon nem léte alatt, 
pár héttel elébb pandúrok keresték a község bí­
rája, mintegy kötelesség érzete á tál indíttatva, el­
fogatva s lánczra verten a főszolgabírói hivatalhoz 
kisértetése iránt intézkedett. A véletlen úgy hozta 
magával, hogy kísérőkul, épen Szabó J ozsi es Ko­
vács János ifjú legények rendelteitek melleje. Ne­
met György azonban, talán sejtve a Szabó Józsi 
gyanúját, megátalkodott, makacssággal levetette ma­
gát a földre — mondván : hogy ha megölik sem 
megy. — Mire a kísérők, a lánczra alkalmazott 
kötélén vouczolták ki öt a faluból. Alig telt bem 
azonban egy óranegyed s azonnal hire futott a köz­
ségben hogy Német György a taiu végéit meggyi - 
koltatott; hogy a te-lesek a kísérők voltak, au°l 
többé kétség sem leli tett . . . S valóban a két ifjú 
a tényt nem is tagadván, másnap önként jelentették 
föl magukat a főszolgabírói hivatalnál, hol büntető ív 
komoly tudatával bár, de emelt fővel vallották be 
tettöket, azon nekik enyhületet adó önérzettől ki­
sértetve hogy a községet, egy örökös remegésben 
tartó rémtől, s arra annyi romlást okozott elveleme 
dett embertől szabadították meg.

A szerencsétlen ifjak ügye, kiknek múltjukat 
semmi erkölcsi szenny nem bélyegzi, a homonnai 
törvényszék előtt fog elsőben is letárgyaltat ni. — 
Leaz-e vájjon egy másik Kölcsey, ki mint védő ügy­
véd lélekbúvár! tapintattal veendi latba, az embei, 
főleg ifjú, heves indulatokra fölzaklatólag ható kö­
rülményeket, hogy azokat a tulragadtatás egy vég­
zetes perezében véghez vitt gyilkossági bűn enyhí­
téséül, ügyes kezekkel, a büntető törvény, és igaz­
ság mérlegebe vesse • Jagadhatatlau, hogy a gyd 
kosságot nem mentheti ki semmi körülmény, s nem 
mentheti senki, főleg ha az — mint jelen esetben is 
történt — egy védtelen helyzetben lévőn hövettetik 
ei; de mindemellett is az éveken át egyedül Német 

... , , . - . . . , , Györgyöt terhelt, rablási és gyujtogatási esetek által
eküíea cseberbe juttat, mint sok cholera-mene- J kikeseredésig zaklatott, s ingerült község ne- 
e., kik a jarvanynax most mar mmdentele e - B legmé|yebb részvéte és sajnálata kísérte a 
idese folytan, kénytelenek lesznek az elhagyott P' J ^ ifjakat, úgy tekintvén őket mmt a 
,elyre vtsszaternt, ha csak a bolygozstdo szere- köz almJiél.l; , vagyon biztonságáért magú-
i vállalkozni nem akarnak........... hto de azt ^ mártyrokat. Vajha a tisztelt törveny-
,dja a költs; ezdk az ügynek mielébb eszközlendő letárgyalasa

ízTsfenlket ha^ezra thse'kd *.'' Uul’ i. enyhítené a két szerenesét.en ifjú, függő kt-
z igaz, de hát azt is mondja a költő: nos helyzetet *

Áldjon vagy verjen sors keze 
Itt élned, halnod kelll

gba, mely a hármas folyó hazájában eddig csak 
a kefekötök iparának adott kiválóbb lendületet.

No de a jövő ... a jövő! . . .
E mézes burok az, melynek segélyével a jelen 

nyi tömérdek keserűségét képesek vagyunk el­
elni. Ez azon szalmaszál, mely csodálatos lengő 
övei bir arra nézve, hogy a belékapasz .odó ful- 
klók millióit felszínen tar1 va, megmentse az elme- 
lés veszélyétől; ez azon délibáb, melytől mindig 
y bizonyos távolban kell lennünk: hogy gyönyör- 
idhessünk rengő hullámaiban, mig ha egyszer be­
jutottunk, az arany habok helyett csak alaktalan 
göt találunk, ti jaj volna nekünk, ha szemeinket 
rögről le nem vehetnénk, s újra nem pillantanánk 

, előttünk álló távolba, mely zöld halmai és violá­
in levegőjével oly biztatóiag int ismét maga felé! 
jövő reménye az, amelybe mi is fojtjuk a jelen 

iserveit, s ami egyedüli rugóját képezi ama muuka- 
lytonosságuak, melynek betöltetlen űrt maga után 
így ni nem szabad.

De talán már le is tehetnök a • óllal, mely je- 
□leg akarva sem vezethető akép: hogy általa a tár 
rak gömbjének fénypontjait is kiemeljük* Van oly 
erencaétleu momentum, mikor a vert avauy is sár- 
irépa szeletekké változik kezünkben midőn éppen 
setni akarnánk vele; vau mikor a dézsából való 
enekülés cseberbe juttat, mint sok cholera-mene-

Ág.-Csernyő, dectember 20.

A cholera-esetek, habár még szórványosan, a 
Bodrogközön is jelentkeznek, minélfogva „Hannibal 
ante portás" lévén, az emberiség s fajunk érdekében 
hasznos intézkedést tenne a megyei kormány, ha a 
cholera-biztos urakat haladéktalanul utasítaná, hogy 
a felügyeletük alá tartozó községeket szorgalmasan 
járják meg, s úgy az óv- mint az ellenszerek mi­
kénti használatáról a lelkészeket és elöljárókat kel­
lőleg világosítsák föl, felelősség terhe alatt meghagy- 
ván a bírónak a szükséges óv- és ellenszerek azon­
nali beszerzését. (Nézetünk szerint helyesebb volna 
e biítos uraknak az óv és gyógyszereket magokkal 
vinni és legott kiosztani. Szerk.)

A ki népünket ismeri, be fogja látni hogy 
csak is a legapróbb részletekig kiterjeszkedő utasí­
tás és szigorral lehet vele valamire menni, s külö­
nösen. ott, hol egészségügyéről van szó, mely iránt 
eddig is a legnagyobb közönyt és hanyagságot ta­
núsította.

Végül még egyel : Bodi ogközön két megyei 
orvosi állomás van rendszeresítve, de az egyik már 
féléve betöltetlen áll. Ennek haladéktalan, habár csak 
ideiglenes betöltése is elkerülhetlen szükségkép áll 
elő a mai viszonyok közt. Tapasztalhatják az újhe­
lyiek, hol 9—10 orvos van, s mégis mily nehéz hoz­
zájuk jutni szükség esetén ! Hát még ahol 50 hely­
ségre, (oly térülőién s oly közlekedési viszonyok 
közt mint a mienk) csak egy jut, akkor aztáu 
méltán kérdhetjük : bogy hova és kihez folyamodjék 
segélyért az ember ? !

Klobusiczky László.

Tárogató.
(Helyi, megyei s vidéki újdonságok).

«gT Mai számunk ez évben utolsó előtti lévén, 
felkérjük t. olvasóinkat hogy az előfizetési dijja- 
kat postai utalvány mellett még e héten a „Zemp­
lén" szerkesztőségéhez beküldeni szíveskedjenek, 
mert fölös példányokat nem nyomatunk.

(Zs.) A sárospataki főiskolai ifjúságot azon 
kedvezőtlen egészségügyi viszonyok, melyek közt 
ielenleg vidékünk vau, meggátolták abban, hogy az 
általa tervezett Bessenyei emlékünnepélyt megtart­
hassa. Az ifjúság kebeléi en létező magyar irodalmi 
önképzötársulat mindjárt az iskolai év kezdetén el­
határozta, hogy a folyó évi deez hóban egy ünne­
pélyt fog tartani, melyen az ifjúság, a város és vi­
dék müveit közönségét maga körül összegyűjtve, 
Bessenyei Györgynek, a lelkes „úttörőnek" emlékét 
felújítja s azon nemzeti közörömnek, melyet irodal­
munk újjászületésének évszázados forduló pontján 
társaséletünk minden műveltebb 1 őrei kifejezni ké­
szültek, ő is hozzá méltó módon tolmácsolja. A terv 
mindinkább közelített megvalósulása felé. Folyó évi 
nov. hó elején az ünnepély napja kitüzetett, a mű­
sorosat megállapított. Az emlékünnep folyó dec*, 
hó 8 napján tartatott volna meg: tizinyey Ger- 
zsou tanar ur, a magyar irodalmi önképzötársulat 
elnöke tartott volna értekezést Bessenyei élete es 
hatása felett, alkalmi költemény olvastatott volna tel 
atb. De a sors másképen határozott. November hó 
utolsó feleben, midőn a cholera járvány pusztítása 
tiátoralja-Ujhelyen aggasztó mérveket kezdett öltem, 
a körülmények nálunk is úgy mutatkoztak, hogy a 
csapást városunk sem Kerülheti el. Az ifjúság enne 
következtében nov. hó utolsó napjain feloszlattam^ 
Így a Bessenyei ünnepély meg nem törtenne e 
ugyan, de az ügyet véglegesen elejtem nem lehe • 
Az ifjúság az elmaradt Bessenyei emlékünnepet 
helyre pótolja majd később a Bessenyei emiek ony 
kiadása által. Ezt követeli tőle nemcsak azon háU
es tisztelet, melylyel a dicső kezdeményező nánt
viseltetni tartozik, hanem annak tudata i , 
által egy becses értekezést tágabb or ^„étének 
tetvéu, irodalmunk és müvelödesun or
fontos szolgálatot teljesít. , .. :a,ffl-i

(!) Dr. Grosz Lipót egészségügy, mm szten 
b.ms a tegnapelőtt, cet, vonattal Pestre átázott, 
hogy az ittl helyzetről tett jelentése melle t. koz 
vetJen felvilágosttásokat is nyújthasson a b=U,g?m 
mszteruek. Elutazása előtt szerencsénk volt v. 
dr. Chyzer Kornél megye, főorvos úrral hoszabb ,dot 
tűnhetnünk, mely k.zárólag az itten, viszonyok seb 
oldalról érintett inegbeszelcse kőzet- telt el, 
megállapodásra vezetett, hogy az enyire 
súlyosak vész és baj gyökéroka 'eg-gyobb r b-
a múlt idők hanyagsága ujabbau pedig a-ebetetlen
ség, buzgalomhiáuy es fukarkodásban tálalható meg- 
Legnagyobb részéi beutaztam Magyarorszagnak - 
így szóit többek között Grosz ur - de arról aw
Uj hely ben kellett tapasztalnom, meg fogalmam sem 
volt. Mint ungvári születésű s több ev előtt onto 
nvei fürdő-orvos, gyakran megfordultam e városban, 
s nem mondhatom hogy a rend es tisztaságra néz 
akkor kevésbé fogékony lettem volna mint ma, 
a keresetlenül szemembe ötlött rend elég kedvez 
véleményt támasztott bennem a város jövőjére nezve, 
mig most a legprimitívebb álláspontra látom az 
visszahauyatiam. Ellenkezőleg Ungvárról a ie6bl£efl 
göbben nyilatkozott, hol éjt napot együvé tette* 
mulasztások helyrehozására. A legféireesőbb sa 
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ZEMPLÉN idd

közlésé végett maga a polgármester járt házról házra, 
lDtve, buzdítva, de ahol kellett kérlelhetleniil büu- 

tve is. Ily és ehez hasonló intézkedések eredraé- 
lVezték azt, hogy a járvány pusztítása az itteninél 
aránytalanul csekélyebb volt. Tőle tudtuk meg azt 
3> miszerint Ujhelyben járvány-bizottság nem is 

:et'ezik többé, a kezdet buzgalmának nagy hangjával, 
fsanként a tagok is aetherisálodtak, s csak is ide- 
ijvetele óta működik egy enquéte, s tette azon di- 
5éretes intézkedéseket, melyekről lapunk múlt szá­

mában emlékeztünk meg. Köszönetét fejezte ki végre 
közegészség ügyében lapunknak a járvány alatt 

tanúsított magatartásáért, melyei azt aránylag más 
■apókhoz, nemcsak több figyelemmel kisérte, de a 

‘tisztaságra buzdítás, nemkülönben a hanyagság jogos 
megrovása által egyik tényezőjévé vált j a helyzet 
uémi jobbrafordulásának, mire nézve munkásságun­
kat jövőben is kikérte, megjegyezvén: miszerint a 
járvány apadása most kétszeres kötelességé teszi 
az erélyt, nehogy az ismét erőre kapva - mint, 
szokott lenni — pusztításait az eddiginél nagyobb 
mecjfben folytathassa.

Íl t vékey Valér, megyénk egyyik legjelesebb 
ké/z^kségü jog végzett ifja, f, h '20-án este 10 óra­
kor életének 23-ik evében hosszas szenvedés után 
S. a. Ujhelyben elhunyt. A nagy veszteség ecsete- 
lésétöl, mely a boldogultunk halála által szerető szü­
leit érte, ezúttal tartózkodunk, jól tudván, hogy ily 
fájó pillanatok közvetlensege alatt nehéz megmérni 
azon űrt. mely bensejvbeu támad azoknak, kikre ha­
sonló nagy csapások súlya nehezül. De lehetetlen 
hogy hangot ne adjunk a íajdalomnak részünkről, 
kik az elköltözött ifjúban nem Vékey Valért, de 
ily meddő korszakban a közügyek egyik remény- 
teljes bajnokát, a nemzeti irodalom előretörő munká­
sát s ama isteni szikrától átmeiegült léleknek — mit 
költészetnek nevezünk — kihűltéi siratjuk. Mennyi 
magasztos, a haza, társadalom s az összes emberiség 
javára czélzó nagy eszmék katlana volt a most mar 
kihűlt koponya, melyet auyiszor hozott a nemes he- 
vély lázas forrongásba! Mi tudjuk, kiknek körében 
ölt* s kik benne lapunknak egyik derek munkatár­
sát is elvesztettük. A sziliek vegtelen keservéi eny­
hítse azon tudat, hogy mindnyájan osztozunk benne, 
a közrész vei, pedig meiy sirjába kíséri a munkás 
életű ifjút, legyen szivükre azon gueadi balzsam, 
mely hasonló fájdalmas sebeket képes csak lassan­
ként begyógyítani. Legyen emlékezete sziveinkbe 
vésve s béke lakozzék hamvai íölött !

(Jj Ama gyönyörűségek iílustráiásáui, me­
lyekre mai tarczáukbau röviden reflektálunk, meg­
említjük : miszerint városunkban több czeg ellen fo­
ganatba vett bírói biztosítás folytán, és pedig neve­
zetesen a Sebőn testvérek, par bet előtt Ma­
jor o s 8 y Sándor, II a ring es tál s a, Schön 
Fülöp, Weinberger S. s még egypar kisebb- 
szerű kereskedő üzlete bezáratott, A hír szárnya 
most megint uj neveket vett tel, s röpített szét, de 
amelyek már magán embereket mondanak tulajdo­
nosaiknak. Az enyíre megrendült hitelviszonyok isten 
tudja hol végződő huilámcsapasai méltó töpreugesbe 
ejtenek minden józan gondoikozásu főt. E megdöb­
benés azonban csakis a fenyegetett egyéni érdekek 
óvszerének feltalálásához vezethet, a helyett: hogy 
az általános corruptiora vivő szédelgés utjának 
bevágását is czélozna Lapunk közeieobi számaiban 
behatólag fogunk e dolgokról ertekezm, s előrebo­
csátjuk: hogy nem mi leszünk okai, ha oly kor a 
kíméletlenség hangjába csapunk áltál, de fajdalom 
odáig jutottunk mar: hogy legyezgetessei el nem 
távolíthatjuk ama kullancsokat, melyek a társadalom 
testébe ragadva, annak veret ugyancsak szivattyuz-

| Szerencsről értesítik lapunkat : miszerint 
a nagy sár miatt lehetetlenné vau téve a varos báni 
gyalog közlekedés. Ezen körülménynek tulajdonít­
ható azon mulatságos látványt nyújtó eset, meiysze- 
rint egy közelebb történt temetés alkalmával az ot­
tani g. k. lelkész lóhátou végezte functióját. Nö­
velte ez esetnél a komikus halast azon körülmény . 
hogy a különben is vézna paripa után egy bizonyos 
távolban annak csikója is ezammogott, míg előtte a 
szokásos kereszttel egy kis fiúcska iubiczkoit a sái - 
tengerben. Írja továbbá levelezőnk: miszerint az 
ottani járásbíróság előtt egy Kiima János nevű ruádi 
illetőségű ember aii vizsgalat alatt, ki apját egy kő­
vel úgy aujtáíöle: hogy az legott meghalt.

((J.) A cholerajaryáuy ügyeben kiküldött minisz­
teri biztos Di. Orosz Lipol Ungvárról, hol sziutén 
a cholera tárgyában működését bevegezte, Ujheiybe 
visszaérkezett, hogy azon hatósági ov és gyógyin- 
tézkedések mikepem foganatosításáról magának szem­
le utján ismetelve meggyőződést szerezzen, melyek 
az uj állandó járvány bizottság részéről elrendeltettek. 
Miulau a cholera korházak felszerelését és berende- 
aeset czeiszerünek taialta s azt tapasztalta, hogy az 
intézkedések, különösen a fertőtlenítés, úgyszintén 
a lak hazak tisztántartásának lehető foganatosítása 
az e czeira alkalmazott bizottság altai kellőleg el­
lenőriztetik, meg különös ügyeimébe ajánlotta a ha­
tóságnak, hogy azon szűkölködő özvegyeket és ár­
vákat, melyek a cholera^ folytán visszamaradtak, ti­
zedesek által kipuha tollassá hogy közsegeiyezesben 
oly Qzélboi részesitesseuek, hogy azok különben Ín­
ségnek kitéve, a járványnak újabb áldozatává ne 
essenek, s ez áltál is a járvány továbbra ne térj ed- 
jeu. Elutazása előtt részt vett még a járvány*

bizottság ülésében, s közölvén itt szerzett 
tapasztalatait, újból felhívta a bizottságot az erélyes 
foganatosítás buzgó ellenőrzésére, hogy úgy a kiter­
jedésére valamint heveny lefolyására már örvendete­
sen alábhagyó járványnak újabb fellobanása lehe­
tőleg meggátoitassék.

(!) Nagy József városi pénztárnok -ma reggel 
a Ronyva tolyuoau mogfulva találtatott. Halálának 
oka mindeddig tudva uiucs, s csak is a hatóság 
megindított nyomozása fogja azt lehetőleg kideríteni.

A következő sorok közlésére kérettünk fel: 
Figyelmeztetés. Minthogy a cholera Zemplén- 
megyeben még mindig aggasztó mérvben pusziit s 
különösen S. a. Uj helyet és Sárospatakot (utóbbi 
városban 25 nap alait 130 egyén esel áldozatul) 
Iái ugatta meg legsúlyosabban : az ev. főiskolai
igazgatóság még nem látja elérkezett*. az . : c, 
hogy az ifjúság veszély nélkül egybe-gyülhessen. 
Ennél fogva felszólítja az iskolai ifjúságot, hogy 
várja be otthon, inig az egészségi viszonyok kedve­
zőbb fordulatot vesznek s az igazgatóság által hír­
lapok utján az egy begy ülésre felszólittatik.

Sárospatakon, decz 20. 1872.
az ev. ref. főiskolai igazgatóság.

(!) Bár a cholera most sokkal hevesebben, — 
s gyakran minden intő jelek nélkül — lépett föl mint 
máskor, mégis többeknél fölösleges volt a nagy aggó 
dalom, melyet leginkább a mindenünnen jövő rém­
hírek idéztek elő. A félelem iílustráiásáui szolgáljanak 
a következő rövid scéuák: Képzelösdi: (kezében 
egy egri borral telt üveg) Doktor ur! kimondhutlan 
roszui érzem magamat, (jryomrom olyan mint egy 
duda, olykor kegyetlenül csikar, s aztán még hozzá 
némi hány-mger félét is eszieiek. Dr. Lap dacai; 
Evett- vagy ivott-e ön ma valamit ? Képzelösdi: 
Mindössze nehány kanál vízbe főtt grízt ettem, de 
az is igaz: hogy 4 i c z e vörösbort ittam meg 
reá. Dr. L a p.Értem. Tudja mit ? Feküdjék rögtön 
ágyba es aludja ki magat, holnap pedig egyek pa­
lacsintát és spékelt bovjufiiét, hanem bort egy gyű 
szü nyit sem!... Különben sapient! kole .. ., 
akarom mondani, pauca. — Más szobában. Polt- 
roudi; (fűiig dunnába bepakolva) Jaj! szentem 
doktor uracskatn ! mindjárt meghalok! Émelygéseim 
az émelygésig émelygősek, s mintha már a görcs is 
szorongatná lábikráimat. Oda vagyok! Dr. Lap: 
Mit evett és mit ivott öu ma? Poltrondi: Jaj! 
nem ettem én semmit, csak egy kis kolbász-hur­
kát, egy pinuyo töltött káposztát es egy csipetnyi 
lekváros derelyét. De az is igaz, hogy megittam rá 
két kancsó vizet. Dr. Lap. Értem ! Elég roszui 
tette . .. Tudja mit? Ke Íj e u fel rögtön, mert e pokoli 
melegben úgy agyousimitja a guta mint a pinty. 
Holnap pedig egyek két kánál árpadara levest, s 
vagy három kánál kukoncza zsámiskat, azután igyék 
meg rá egy íczejo egri vagy budai vörösbort. 
Különben mobedieuti pau . ... akarom mondani cho­
lera! Harmadik szobában. Kakabeiesi Vézna Tú­
li u t u m (két vaskos iegeuy es egy tenyeres talpas 
szolgain által kefeive. Körülötte síró hölgyek s kosz- 
szukepü öreg urak, kezűkben eezet, fodormenta-her- 
bathea, karbolsav es íenyomag bogyókkal). 1. ti író­
ból g y : Ob! doktor ur, segítsen az ég szereimére! 
Kézzé csak szegény Tuuhuu . . tuhu . . hunuhuhu-u !
. . . (zokogásba fűi) Dr. Lapdacsi; Kil desperari 
asszonyom, meg minden jo lehet. (A beteghez megy 
s uteret tapintja.; 2. hölgy: oh! Inszea mar meg 
is íeü etedett ! J aj jaj i Dr L*ap. (beli ehívja a ke t 
hölgyet s titkon hozzájuk; semmi baj. Utnre ponto­
sabban jár maii greenwichi egyetemből kikerült kro­
nométer. Hanem hozassanak be rögtön egy tál vizet 
és mossak meg a szegény hut. 1. 2. hölgy: 
teu) Vizet ? Taian mar meghalt ? Dr Lap: Dehogy 
halt, dehogy halt 1 Hiszen itt hire siucs a cholera 
astaitkauak aunai kövesbe a cholera nostrasnak, de 
enuei is meg kevésbé a koiermnak .... hanem

Az egesz környezet: Hanem ?! Dr Lap: 
haiikau) Hanem úgy ki vau suv ikszelv a az 

\jcsem, hogy az eu csizmám hozzákepest valóságos 
Bubiczk. 1. öreg ur. Rizonyosau talán a csizrna- 
kefetöi amivel dörzsölik ? Dr Lap: Eífektive a 
csizmakeletöi! Heheheke !! (beteghez) Maga pedig 
barátom ne féljen, biztosítom: hogy a kis körmének 
sincs baja, de legyen esze jövőre s ne űzzön bolon­
dot e tisztességes kompániából . . . érti? Auionoen 
sem koierm, sem kolera, de -scutica. öervus
A^ieu 1_Künn az utczán. H í r 1 e s í: (doktorhoz)
Honnan honnan oly sietve domine spektabiiis i D r 
Lap' Hagyjon bekét! mar úgy ki vagyok merülve, 
mintegy 3 nap és éjszaka folytonosan lerbhző lump. 
Most jövök megiut 3 cholera betegtől. Hír lesi: 
No! és meghaltak?! Dr Lap: Quelle idee I (ma­
gában) Egészségtől meg senki sem halt meg eddig.
Hiri esi: Én az „idok t a u uj a na k“ leveledbe 
lévén, szabad megtudnom a létszámot? Dr Lap. 
A létszám: 2UU megbetegült, ebből meghalt SoO, 
meggyógyult 1, javun 1, ápolás alatt maradt 1. (ma- 
2:,. ,. ez a legközelebb, torom bolouü Oaz- 
szeaeü 553. H.rleai: köazöuom. (el) Or Lap. 
Humiilimas! (magaban; Muuaua vult dec.pi, ergo 
decipiatur — idők tanúja.

(|i Különösen hangzik: midöu azt olvassuk: 
hogy a miénknél legalább négyszer nagyobb es né­
pesebb Debreczenbeu a marhahús fontjának aia 2 J 
IT míg mutálunk 24-et vesznek erte, mely úgy mi- 
uöseg es menojiségíleg amaaual bizonya., lejebb

áll. E viszáságon segítendő — mint {tudjuk — kö­
zelebb egy társulat állt össze, a folyamodványát a 
szükséges iparengedélyért már be is nyújtotta. Hogy 
ez a közönségre nézve, amennyiben üdvös versenyt 
kelt csakis haszno thozó lehet, senki nem vo- 
nandja kétségbe. Amiért is üdvözöljük a vállalko­
zókat.

f Finkey József sárospataki főiskolai tanár 
f. hó 22-én Sárospatakon cholerában elhunyt. Mint 
értesülünk a megboldogultnak fivére, Pál szintéu 
aggasztólag beteg. A jeles szakember elvesztését 
minden esetre mélyen fájlalhatja a főiskola, melynek 
hosszú éveken át egyik szorgalmas, tevékeny és tu­
dományosan miveit tanára volt. Béke hamvaira 1

Kuriózum. Egy megyénkbeli Ond községben 
lakó Mikola József nevű ember, az árverést neki hí­
rül adó bírói végzés kézbesítési ivének átvevési ro­
vatába ezeket irta: „Cs. Kiráji járosbiság végzését 
vetem Ondón 17-ik november 1872. És kiráji já­
rásbíróság Ha tutatlanságból vagy híján esetébe hi­
báztam bocsásanak meg erőtelen embernek. El kel 
veszni ez világnak vagy győzni az igazságnak, Spi- 
relséggel Zsidó Keresi vagyonát Elrabóni Aszegény 
Ember vagyonát Debiztat Sz Léli Úristen hogy nem 
hagy el. Kérem a Zsidót megesketni Kész vagyok 
hitves feleségemmel a hitre Istenem Légy segicségül 
Mikola József msk "

Az első s. a. újhelyi gőzmalom részvény
társaság

ŐRLEMÉNY ÁRJEGYZÉKE
S. A. UJHELYBEN.

Árak költség mentesen S. a. Ujhelyben, zsák ingyen 
készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül, fizetendői S. a- 
Ujhelyben.
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Hivatalos kimutatás a cholera .Jiásaro. Z mi 
p lén in egy eben no v ein ue. u > 5- tői Kezd ve bozaro.ag 
decz. ló ig a járvány egesz tartama alatt

1. szerencsi szolgabirói járásban:
tizerencs, Desztely, K.-Böcs, Bercz.-k, Köröm, 

Tálya, Raika községekben összesen uiegoevegUit 53. 
meggyógyult 11, meghalt 32, gyogykezeies a.att ma­
radi 10.

2. tokaji sz. járásban:
Tokaj községben ossz. megbetegült 107, meg­

gy ógy hit 34, meghall 42, gyogykezeies alatt ma­
radt 31.

3. s. a. újhelyi sz. járásban:
Sátoralja-Ujhcly, Sárospatak, K.-Patak, József -

falva, Petráim, Aido, Ladmocz, Zemplén községek­
ben összesen megbetegült 846. meggyógyult 211, 
meghalt 486, gyógykezelés alatt maradt 149. Ebből 
magara Uj helyre esik 558 betegülés, melyből meg­
gyógyult 137, meghalt 391, gyógy kezelés alatt ma­
radt 30. Sárospatakra: 167, ebből meggyógyult 67, 
meghalt, 57, gyógykezelés alatt maradt 53.

4. bodrogközi sz. járásban:
B.-Vecs, Szomotor, A.-Bereczki, F.-Bereczki,

B.-Szögh, K.-Kövesd, N.-Géres. Dámócz községekben 
összesen megbetegült 68, meggyógyult 12, meghalt 
49, ápolás alatt maradt 7.

5. gálszécsi sz. járásban:
Sz.-Keresztár, Sz.-Ujfalu, Kozma, Cselej, K*- 

Azar, Gálszécs, Pelejte, Vécs. Poiyánka, Gerenda, 
Hardicsa, Keiecseuy, N.-Ruszka, Kazsu, Terebes köz­
ségekben ossz. megbetegült 212, meggyógyult 80, 
meghalt 103, gyógykezelés alatt maradt 29.

6. nagymihályi sz. járásban:
Dereguyö, K.-Ráska, N.-Ráska, Hegyi, Butka, 

Nagymihály, Abara községekben ossz. megbetegült 
64, meggyógyult 22, meghalt 32, gyógykezel alatt
maradt 10.

7. homonnai sz, járásban:
Lupkó, Mezö-Laborcz községekben öaaz. meg*
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betegül: VP, meggyógyult 82. meghalt 53, gyógy ke- 
zelós alatt maradt 14

6. Szt röpkéi s z. járásban:
Sztropkó. Minyóvz községekben megbetegult 

ossz 11. meggyógyult 7, meghalt 4
E szerint a fentebbi időig Zemplén megyében 

összesen megbetegüit 1472, meggyógyult 413. meg 
halt 805, ápolás alatt ro.radt 224. Szerkes^íoiieg meg- 
jegveztetik : miszerint deczember 15-tól a fentebbie­
ken kívül még mintegy 40 községben fordultak elő 
uj mcgbetegülések. melyek csak jövő kimutatásunkba 
hozathatnak be. minthogy a kimutatási ivek a járá­
sokból hetenkint egyszer küldetnek a központi ha­
tóságnak, melyekből az egészet összeállnám minden­
esetre idő kívántatik. Ami Újhelyi illeti magánúton, 
de illetékes helyiül értesülünk: miszerint f. ho 20-ig 
összesen raintegv 440 halálozás lett bejelentve.

flz első magyar-gácsországi vasul 1872. évi üzlet és forgalom kimutatása.

Felelős szerkeszt > és kiadótulaidoivs •
borúth elemér.
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Sertés eladási hirdetés.
Báró Senny ey Pál ur ő kegyelmessége bélyí uradalmához tartozó czigándi 

gazdaságában eladó lészen:
7 db. 5 éves tenyésztésre alkalmas eredeti kis-jeilöi kan
9 db 2 éves „ » » n kan

10 db 1 éves „ » » » ^an
39 db tény ész kocza sertés.

A venni szándékozók Bélybe Vindisch János titkár úrhoz forduljanak.
>lók Fvrencz. gazdatiszt.
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Dr. E. T HÓM AN.
Önként kilépett kerületi honvéd 

törzsorvos, ki a mütészet, s különösen 
;i n ö i betegsége k gyógyításában 
szak képesség ének számtalan jelet adá, 
Kassáról Becsbe tette at lakását. 
S|||r Lakik: Becs, Józsefváros, Floriám 
utcza 16 íiv szám, 2-ik emelet.

Rendel naponként délutáni 2 órá­
tól 4 ig. 3-6
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Malom-bérlet.
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Izbugya község határában a hasonnevű vasúti állo­
máshoz közel '00 holdról fiatal jó bükkfa akár öl, vagy 
holdszámra szabadkézből eladó, értekezhetni Nyíregyházán 
Zalán A. honvédhadnagy megbízottal.

töt 
iát
lot
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if 'n - —__

S. a. Ujhelyben a Templom-utczában fekvő Borsos-féle ház eladó, 
értesítéssel szolgál Laczay Klek,

megbízott ügyvéd 
1. u. 188. >z. a2—3

Zemplén- és Uugli megyék határan, az egyesült Ungh, ^ 
ft Laborcz folyón. N. Ráska községében, a Bernáth család tulaj ft 
4^ dón át képező, egy vízi malom, négy koré, egy pitié kása és ^ 

kender törővei, a hozzá tartozó lakás és állással egyetemben, 
ft 3 — 12 évre bérbe adandó. Bővebb értesítés szerezhető Bernáth ft 
<éó Dánielnél Málczán, szóval vagy' bérmentes levél által. ^ ^ ^

ydtpc&x.

Lvtmény*
kjp A tokaji kir. járásbíróság mint telekkvi
őp hatóságtól közhírré tétetik, miszerint, Fuchsz 

Abrahám el perességével Bocsát Istvántól le- 
W; foglalt, s a. tolcsvai 392. sz. tjkbeu 852 és 853. 

hr° sz. a. foglalt összegen 19 < írtra becsült fek-

yjj.

Bővebb «1NCib
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Hirdotméuv. Hirdetmény

A tokaji kir járásbíróság mint telekkvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
özv, Kohn Herskoné felperességével i auleczki 
György és neje alperesektől lefoglalt, s össze­
sen 150 frtra becsült fekvőség 1873. jan. 16. 
mint első árverésén becsárcn felül, s szükség 
esetén 1873. febr. 19-én mint másod árverésen 
becsáron alól is. mindenkor reggeli 9 órakor. 
To les ván a városházánál, nyilvános árverésen, 
kedvező feltételek mellett a legtöbbet Ígérőnek 
elfognak adatni.

Mindazok kik a megjelölt fekvőségek 
iránt tulajdoni jogot, elsőbbségi vagy más 
igényt érvényesíthetni vélnek ezennel fel hivat­
nak, n iszerint az iránti kereseteiket e hirdet­
mény Kozzeicieieiui m/vuuiilulv j v ““— —--------------------------- 1 . * /
nyújtsák be, mert ellenkező esetben azok az mert ellenkező esetben azok az árveres tolya-

f i • • 1 „ —' %-w-v Á 4- n Ar\\ (Yííf ni AfrxTOfl ill H V I T* t I

I Mil 11 rtl 11 - —------ j

közzétételétől számított 15 nap alatt ez iránti kereseteiket 15 na
■ *• . . 1 1 _ _  Á. I 1 k I» /x n z—v z—, , ■■ /\ 4 I \ z™\ \ ^ r, Z™X

A tokaji kir. járásbíróság mint telekkvi 
hatóság részéről ezennel közhirré tétetik, mi 
szerint a Róth Lávid felperességével Horváth 
Károly és neje Kilyár Zsuzsannától biróilag 
lefoglalt, s az E. Horváti 128 és 129 sz. tjkben 
155. 156. és 1000 hr. sz. a. foglalt összesen 
298 frt 90 krva becsült fekvőségek 1873. jan 
17-én mint első árverésen becsáron felül, s 
szükség esetén 1873. febr. 25 mint másod ár­
verésen becsáron alól is, E. horvátiban a köz­
ség házánál mindenkor reggeli 9 órakor nyil­
vános árverés utján a legtöbbet Ígérőnek el 
fognak adatni.

Mindazok kik a megjelölt ingatlanokra 
elsőbségi jogot, tulajdoni vagy' más igényt ér 
vényesithetni vélnek ezennpl {elhivatnak hogy

p alatt nyújtsák be,

vőségek 1873. jan. 16-án mint első árverésen 
becsáron felül, s szükség esetén febr. 19-én 
mint másod árverésen becsáron alól is. minden­
kor reggeli 9 órakor Tolcsváu a városházánál, 
kedvező° feltételek mellett nyilvános árverés
utján elfognak adatni.

Mindazok kik a megjelölt ingatlanok iránt 
tulajdoni jogot, elsőobségi vagy más igényt 
érvényesíthetni \7élnek, ezennel felhivatnak, 
hogy ez iránti kereseteiket 15 nap alatt nyújt­
sak "be, mert ellenkező esetben azok az árverés 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fe­
leslegére fognak utasittatui.

Kelt a tokaji kir. járásbíróság mint tkkvi 
hatóságnak 1872. decz. 7-én tartott üléséből.

NAGY GYULA,
^ kir- járásbiró.

árverés folyamát nem gátolván, egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatui.

Kelt a tokaji kir. járásbíróság mint tkkvi 
hatóságnak 1872. decz. 7-én tartott üléséből.

NAGY GYULA,
1_1 kir. járksbiró.

mát nem gátolván. egyTed(il a vételár felesle­
gére h>gnak utasittatui.

Kelt a tokaji kir. járásbíróság mint tkkvi 
hatóságnak 1872. decz. 7-én tartolt üléséből.

NAGY GYULA,
kir. járásbiró.

Árverési hirdetmény.
A gálszécsi királyi végrehajtó bíró részé­

ről közhirré tétetik, miszerint Veinberger Júlia 
részére Lipinszki Náthán sztankóezi lakostól 
lefoglalt 1640 frt ?ü krra becsült ingóságok, 
jelesül szarvas marhák élet ás takarmány ne­
műek s gazdasági -es házi eszközök a f. év 
deczemberhó 31-ik napján a helyszínén Sztan- 
kóczon nyilvános árverés utján eladandók 
lesznek: mi is azzal tétetik közzé, hogy a le­
foglalt tárgyak becsáron alól is de csak kész­
pénz fizetés mellett lesznek elárusitandók.

Kelt Gálszécsen deczemberhó 1872.
PILISY Ede,

kir. végrehajtó.1-1
Nvnm.-.kit:' a 7,«m-nlén“ krtnvvnvnmiáiában S. TTíKal uKú i


